

越南山區學校努力應對青少年懷孕與輟學

駐胡志明市辦事處教育組

Thanh Hoa 省偏遠地區的一所學校仍然看到來自低收入家庭學生中有大量輟學者及少年媽媽。

Muong Lat 是 Thanh Hoa 省最偏遠的地區。距離 Thanh Hoa 市 300 公里，與寮國接壤。 Muong Lat 有許多來自泰國、Muong、Dao 及 Kho Mu 族群的人。儘管當局近年來作出了努力，但通婚與童婚案件的數量僅略有減少。

Muong Lat 高中副校長 Nguyen Nam Son 表示，他們有 743 名學生，其中 364 名學生背景不利。在 2017-2018 學年，約有 40 名學生輟學，在 Tet 假期之後，有 25 名學生輟學。

Son 說輟學學生的數量會繼續上升，因為他們許多人回家結婚，找工作或與父母一起在田間工作。學校與當局獲得 602 名學生的膳食及 391 名學生獲得物品贊助。但是，不足以吸引力與鼓勵學生繼續學習。

Tet 假期之後，學生經常輟學。我們去他們的家說服他們，但不是很有成效。一些學生結婚後返回學校，但由於貧困，他們仍會在一段時間後退學。

Muong Lat 高中的一名學生表示，她剛上高中時開始與另一名學生建立關係。他們結婚了，與一個四個月大的孩子在一起。與許多其他案例不同，她決定繼續學習，並要求她的母親幫助照顧嬰兒。

據 Son 副校長，他們有一個可容納 300 名學生的宿舍。但是，沒有圍欄或牆壁，所以其他人可以輕鬆進入宿舍，學生可以自由進出。

在春節或暑假之後，大量學生懷孕並輟學。學生與學校建立關係並不罕見。Son 說，他們曾試圖通過舉辦性教育課程，為學生舉辦文化和體育活動來改善這種狀況，然而，問題的主要原因來自家庭和社區。

資料來源：2019 年 3 月 22 日，越南網電子報

<https://english.vietnamnet.vn/fms/education/220507/mountainous-school-struggles-to-deal-with-teen-pregnancies-and-dropouts.html>